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Vlaamse overheid  -  Vergroening van economie en fiscaliteit

Een van de maatregelen die de regering met de begrotingscontrole toepast om het 
financieel tekort in 2015 in te perken, is het hervormen van de registratierechten bij het 
schenken van onroerende goederen. In deze beoogde verandering kunnen mensen die 
hun woning energiezuiniger maken nog een extra korting krijgen op de zogenaamde 
schenkbelasting. 

De maatregel om woningen energiezuiniger te maken, past in het beleid ten gunste van 
energie-efficiëntie en energiebesparing, maar in brede zin ook in de algemene 
doelstelling van het regeerakkoord om de economie en de Vlaamse fiscaliteit te 
vergroenen. 

Het regeerakkoord stelt: “Door middel van vergroening van de economie in het algemeen 
en van de fiscaliteit in het bijzonder ontraden en bestraffen we milieuvervuiling, en 
belonen en bevorderen we milieuzorg.”

In het kader van deze doelstelling heb ik de volgende vragen m.b.t. de beleidsdomeinen 
die ressorteren onder bevoegdheden van de minister.

1. Welke instrumenten en maatregelen heeft de minister binnen zijn/haar 
bevoegdheden getroffen, die bijdragen tot de vergroening van de economie? Graag 
ook een overzicht van het soort instrument (bijvoorbeeld een korting, investering, 
heffing, regime, advies of dergelijke maatregel).

2. Hoe evalueert de minister de huidige instrumenten?

3. Welke mogelijkheden tot uitbreiding van instrumenten en maatregelen ten gunste 
van de vergroening van de economie acht de minister mogelijk binnen zijn/haar 
bevoegdheden? Wat is het gewenste effect en timing van de instrumenten en 
maatregelen? Graag een overzicht.

4. Wat is de budgettaire impact van de instrumenten en maatregelen die deel uitmaken 
van de deelantwoorden op de bovengenoemde vragen over vergroening van de 
economie?

5. Welke fiscale instrumenten heeft de minister tot zijn/haar beschikking om middels 
stimuli mensen tot een duurzamer gedrag te bewegen?



6. Welke ondersteunende of gekoppelde instrumenten voor vergroening van de 
fiscaliteit heeft de minister tot zijn/haar beschikking?

7. Plant de minister tijdens deze legislatuur nog ondersteunende of aan de fiscaliteit 
gekoppelde instrumenten die mensen tot een duurzamer gedrag kunnen bewegen? 
Zo ja, welke en wat is hiervan de timing en het gewenst effect?

8. Wat is de budgettaire impact van de (ondersteunende) instrumenten en maatregelen 
die deel uitmaken van de deelantwoorden op de bovengenoemde vragen over de 
vergroening van de fiscaliteit (opbrengsten van heffingen, kosten van kortingen 
enzovoort)? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (268), Hilde Crevits (389), 
Annemie Turtelboom (275), Liesbeth Homans (654), Ben Weyts (1043), Jo Vandeurzen 
(569), Philippe Muyters (534), Joke Schauvliege (671), Sven Gatz (182).



BEN WEYTS 
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 1043 van 14 april 2015
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door mijn collega Joke Schauvliege, 
Vlaams minister van Omgeving, Natuur en Landbouw.


